
 

 

Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

Radni - Sesja 

Protokół nr XXXIII/2025  

XXXIII Sesja w dniu 16 grudnia 2025  

Obrady rozpoczęto 16 grudnia 2025 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 19:01 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków. 

Obecni: 

1. Wacława Bąk 

2. Krzysztof Biskup 

3. Jarosław Feliński 

4. Szczepan Goska 

5. Lidia Jackow 

6. Michał Jodłowski 

7. Włodzimierz Justyna 

8. Piotr Kagankiewicz 

9. Leon Karwat 

10. Dariusz Kowalczyk 

11. Marek Kubiak 

12. Danuta Mąkola 

13. Kazimierz Mordaka 

14. Marek Olkiewicz 

15. Paulina Socha 

16. Teodora Sowik 

17. Mariusz Strzępek 

18. Mariusz Węgrzynowski 

19. Martyna Wojciechowska 

20. Rafał Wolniewicz 

21. Alicja Zwolak-Plichta 

22. Cezary Żegota 

23. Sławomir Żegota 

1. Otwarcie XXXIII sesji Rady Powiatu; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Otworzył obrady XXXIII Sesji Rady Powiatu. Poinformował, że zgodnie z artykułem 

piętnastym punkt jeden a ustawy o samorządzie powiatowym posiedzenia Rady Powiatu w 

Tomaszowie Mazowieckim są rejestrowane za pomocą urządzeń nagrywających dźwięki 

wizerunek a transmisja z obrad jest dostępna w sieci internetowej. Powitał wszystkich 

uczestników Sesji a w szczególności młodzież z Hufca w Tomaszowie Mazowieckim, która 

przybyła przekazać nam w przedświątecznej atmosferze betlejemskie światło pokoju 



młodzież- harcerze ze Związku Harcerstwa Polskiego Chorągwi Łódzkiej 

 

 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- poinformował, że w Sesji uczestniczy 23 

Radnych, co stanowi co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

uchwał. 

 

 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- przedstawił porządek obrad o 

następującym brzmieniu: 

 

1. Otwarcie XXXIII sesji Rady Powiatu; 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

4. Przyjęcie protokołów z 31 i 32 sesji Rady Powiatu; 

 

5. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Tomaszowskiego 

na lata 2026-2043; 

 

6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026; 

 

7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  

w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny nieruchomości  przekazanej 

przez Powiat Tomaszowski na rzecz Gminy Lubochnia; 

 

8. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z działalności w okresie 

pomiędzy XXXI a XXXIII sesją Rady Powiatu oraz z wykonania Uchwał Rady Powiatu 

w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

9. Wnioski i oświadczenia radnych; 

 

10. Sprawy różne; 

 

11. Zamknięcie XXXIII sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. 

 

 

4. Przyjęcie protokołów z 31 i 32 sesji Rady Powiatu; 

 

Przewodniczący poinformował, że protokoły zostały wyłożone do wglądu przed 



posiedzeniem dzisiejszej sesji oraz przesłane drogą elektroniczną  

 

Protokoły zostały przyjęte bez uwag 

 

5. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tomaszowskiego na lata 2026-2043; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski - poinformował, że na dzisiejszą Sesję 

przygotowana została autopoprawka wraz z tekstem jednolitym zawierającą zmiany 

wynikające z tej autopoprawki. Radni otrzymali również uchwałę numer 3/ 203/ 2025 składu 

orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 10 grudnia 2025 roku w 

sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 

Tomaszowskiego oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetowego na rok 2026. 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak przedstawiła projekt powyższej uchwały, który stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poprosił o przedstawienie opinii 

przewodniczących poszczególnych komisji, które obradowały nad powyższym projektem 

uchwały 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu - Wacława Bąk 

Komisja zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu  Sławomir    

Żegota 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu- Kazimierz 

Mordaka 

Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych - Alicja Zwolak-Plichta 

Komisja negatywnie zaopiniowała projekt.  

 

 



Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Powiedział, że jeżeli chodzi o opinię Komisji Zdrowia, to jeden głos był ZA pozytywny, za 

przyjęciem budżetu. Nie było jednogłośnej negatywnej oceny. 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poddał pod głosowanie powyższy projekt 

uchwały 

Przystąpiono do głosowania 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 

2026-2043;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Danuta Mąkola, 

Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska 

PRZECIW (13) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, 

Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Michał Jodłowski 

 

Uchwała nie została podjęta 

 

 

6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026; 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- poinformował, że podobnie jak przy 

wieloletniej prognozie finansowej w materiałach otrzymaliście Państwo autopoprawkę do 

pierwotnego projektu budżetu na 2026 rok oraz tekst jednolity. Radni otrzymali również 

uchwałę numer 3/ 202/ 2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 

z dnia 10 grudnia 2025 roku w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Powiatu 

Tomaszowskiego na rok 2026. W materiałach na sesję załączona była także odpowiedź 

zarządu na wnioski wypracowane przez Komisję Rady Powiatu. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak przedstawiła powyższy projekt uchwały, który stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poprosił o przedstawienie opinii 

przewodniczących poszczególnych komisji, które obradowały nad powyższym projektem 

uchwały 



 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu - Wacława Bąk 

Opinia Komisji w tym zakresie jest pozytywna.  

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu  Sławomir 

Żegota 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

 

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu- Kazimierz 

Mordaka 

Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 

lata 2026 wraz z autopoprawką.  

 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych - Alicja Zwolak-Plichta 

Komisja Zdrowia negatywnie zaopiniowała projekt budżetu.  

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zwróciła uwagę ,że najwłaściwszym było by uchwalić budżet w miesiącu grudniu, ponieważ 

zwlekanie z uchwaleniem budżetu powoduje opóźnienie w realizacji inwestycji 

 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział, że ten budżet, który został przygotowany i Państwu przedstawiony jest 

odzwierciedleniem w dużej mierze wniosków jakie złożyli radni. Głównym tematem istotnym 

w ramach budżetu to jest decyzja o budowie budynku dydaktycznego w Zespole Szkół 

Ponadpodstawowych nr 3. Starosta przedstawił trudną sytuacje lokalowa w ZSP nr 3. 

Poinformował, że poczynione zostały wszystkie możliwe działania, żeby doprowadzić do 

realizacji tej inwestycji. W związku z tym, że niestety nie udało się w tej formule 

doprowadzić do budowy i wybudowania obiektu taktycznego, Proponujemy Państwu w 

sposób odpowiedzialny budowę  budynku w roku 2026, żeby wyjść naprzeciw 

zapotrzebowaniem całej społeczności młodzieży, nauczycieli. 

Powiedział, że dzisiejsza  niema postawa Państwa jakby pokazuje, że dzisiaj, bezrefleksyjnie 

chcecie podejmować decyzję dotyczącą przyszłości tej szkoły. Dodał, że możecie Państwo 

wnosić korekty, możecie również mówić o tym, że ten budynek powinien tak czy inaczej 

wyglądać. Wspomniał, że pojawiają się głosy w związku z tym, iż  uczniów ubywa i będzie 

ubywać, czy taki budynek jest potrzebny. Powiedział, że przez kolejne lata roczniki stan, jeśli 

chodzi o liczbę uczniów, którzy będą chcieli uczyć się w szkołach ponadpodstawowych jest 

taki sam, na tym samym poziomie. Dodał, że naszym obowiązkiem jest  zabezpieczyć bazę 

dydaktyczną dla naszej młodzieży. Poprosił o przemyślenie decyzji związanej z głosowaniem 

tego budżetu.  

 

 

 

 



Radny Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że jego zdaniem nie jest możliwe aby postawić tę szkołę w ciągu 12 miesięcy i 

wydatkować kwotę 23 milionów złotych. Dodał, że nawet nie wiemy jaki to ma być budynek 

(ile metrów, ile sal ) 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała, że ustawowym obowiązkiem Rady Powiatu jest uchwalanie budżetu. Dodała, że 

mamy jednostki podległe pod sobą m. in szpital, które również czekają na uchwalenie budżetu 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Zwrócił się do radnej Martyny Wojciechowskiej. Powiedział, że mamy podległy szpital, 

natomiast dla szpitala ,,nic w budżecie’’ i dlatego nie może zagłosować za tym budżetem 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że jeśli chodzi o  ogłaszanie przetargów to, jest taka możliwość ogłaszania 

przetargów na podstawie prowizorium budżetowego. Dodał, że nie widzi problemu jeśli 

chodzi o bieżącą działalność i budżet możemy spokojnie przegłosować  w pierwszej połowie 

stycznia. Powiedział, że proceduralny termin jest jeden. Do końca grudnia, najpóźniej do 31 

stycznia. Dzisiaj mamy dopiero 16 grudnia. 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Powiedział, że nie wybieramy między szkołą, a oświata, a zdrowiem. Odpowiadamy za oba te 

obszary. Przypomnę tylko, że szpital działa jako spółka prawa handlowego, natomiast szkoła 

jest zadaniem własnym powiatu. Powiedział, że jeśli chodzi o BCU to wiemy co budujemy, 

wiemy jaki miał być zakres budynku. Przypomniał, że Przypomnę, że to ma być budynek o 

powierzchni 2028 m2. W tym będzie, będzie dochodziło jeszcze koszty związane z wszelkimi 

parametrami, żeby budynek osiągnął tą zeroemisyjność, jak również zagospodarowanie terenu 

i tutaj utworzenie nawierzchni utwardzonych to jest 1685 metrów kwadratowych i 

powierzchnie zielone 1050 tysiąc metrów kwadratowych i stąd jest właśnie ta kwota 

dwudziestu dwóch milionów, która to zawiera. Oczywiście będzie to budynek dydaktyczny 

przystosowany również do edukacji takiej jak to było w pierwotnie założonej, czyli 

kształcenia logistyki nie tylko uczniów, ale również zwrócę uwagę na to, że tam będą się 

odbywały szkolenia osób dorosłych, ewentualnie pracowników już pracujących w firmach 

logistycznych, którzy mają potrzebę zwiększenia swoich kwalifikacji w tym zakresie. 

Oczywiście będzie, no trzeba zmienić troszeczkę PFU, przynajmniej jeżeli chodzi o kwestie 

wyposażenia, czy niektórych, niektórych elementów, które no nie muszą akurat znajdować się 

w takim budynku dydaktycznym, jak były pierwotnie ujęte w programie funkcjonalno-

użytkowym, ale te główne, podstawowe parametry chcemy, żeby zostały zachowane, żeby ten 

budynek pełnił tą funkcję, którą miał pełnić. 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Powiedział, że od 30 niemal lat obserwuję jakby to, co się dzieje w tomaszowskich 

samorządach zarówno miejskim, jak i powiatowym. Największym nieszczęściem oświaty w 



mojej ocenie jest to, że oba te samorządy prowadząc edukację na dwóch różnych poziomach 

ze sobą tak naprawdę nie współpracują. Idąc dalej tym tokiem rozumowania. Na dzień 

dzisiejszy, sprawdziłem to w ubiegłym tygodniu, proszę Państwa, w 2009 roku w 

Tomaszowskim Szpitalu rodziło się około 900 dzieci. W tym roku jest to niespełna 300. To 

pokazuje rozmiar katastrofy demograficznej. I to, że najprawdopodobniej, a mówię to już od 

trzech czy może czterech lat, dwie szkoły podstawowe trzeba będzie w Tomaszowie po prostu 

zlikwidować z ciężkim sercem, ale niestety taki będzie wymóg, wymóg czasu. Jedną z tych 

szkół może być szkoła podstawowa numer 14, gdzie są problemy z naborem uczniów już 

obecnie. Tam jest dosyć nowy budynek dydaktyczny, który był na bieżąco konserwowany, 

adaptowany i ten budynek można zaadoptować po prostu na potrzeby szkoły, szkoły tak 

zwanej samochodówki czy BCU, tak popularnie określonego. To pozwoliłoby nam stworzyć 

nowe rozwiązanie komunikacyjne również na skrzyżowaniu Słowackiego Legionów i 

zbudować tam rondo, który teraz jest tak naprawdę niemożliwy z uwagi na to, że teren tam 

zajmuje boisko dedykowane tej szkole. I to tak w kwestii oświaty i zdroworozsądkowego 

podejścia do zarządzania tą substancją miejsko-powiatową, bo tak powinniśmy się do tego 

odnosić i tak samo całą tą naszą, to nasze zarządzanie powiatowe powinniśmy prowadzić w 

połączeniu ze strategiami i zamierzeniami nie tylko miasta, ale i gmin, które w skład tego 

powiatu wchodzą.  

Radny Marek Kubiak 

Powiedział, że od początku nie był entuzjastą budowy BCU, że w tej chwili według Państwa 

należy budować BCU z własnych środków. Dodał, że należałoby wrócić do rozmów z 

,,miastem’’ aby szukać przestrzeni lokalowej, aby jednak nie przeznaczać aż tak dużej kwoty 

ze środków własnych na budowę tego budynku i próbować rozwiązać problem tej szkoły, 

który rzeczywiście istnieje. Powiedział, że nie można powiedzieć, że nie ma problemu 

lokalowego, bo problem lokalowy tej szkoły istnieje i tutaj chyba nikt nie powie z nas, że nie 

ma problemu, że jest dobrze, że uczniowie są w kiepskich warunkach, bo są w kiepskich 

warunkach, ale zdecydowanie należałoby wrócić jednak do pewnego ogólnego, miejsko-

powiatowego spojrzenia na problemy szkół. Dodał, że  skoro my nie posiadamy zasobów 

lokalowych, a na pewno takie rozwiązania pojawiłyby się w mocnej współpracy i w 

rozmowach z ,,miastem’’, uważam, że należałoby do tego wrócić. I myślę, że przy takiej 

rozmowie i przy takim planowaniu w ciągu roku udałoby się poprawić możliwości lokalowe 

tej szkoły zdecydowanie, nie wydatkując tak dużych środków, które mogłyby naprawdę 

zablokować inwestycyjnie ten powiat na wiele lat. 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zwróciła uwagę na fakt, że koniecznością jest przygotowanie naszych szkół do tego, żeby 

mogły kształcić i podnosić kwalifikacje i pomagać zmieniać kwalifikacje osobom dorosłym. 

Starzejące się społeczeństwo,  szybki rozwój technologii, automatyzacja to jest coś, na co my 

jako starostwo musimy mieć odpowiedź. Branżowe centra to jest właśnie to miejsce, w 

którym to się dzieje. My w ten sposób możemy zapewnić osobom dorosłym, którzy nagle 

tracą pracę w związku właśnie chociażby z automatyzacją jakiejś linii produkcyjnej.  

 



  Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Odniósł się do wypowiedzi radnego Marka Kubiaka i radnego Mariusza Strzępka.  

Powiedział, że mówili oni o współpracy dwóch samorządów miasta i powiatu. Poinformował, 

że  w poprzedniej kadencji samorządowej był taki pomysł rzeczywiście, żeby można było 

pomyśleć o zagospodarowaniu szkoły należącej do samorządu miejskiego. Pan Marek Kubiak 

dokładnie pamięta jak wyglądała sytuacja i jak ona się skończyła. Byliśmy zainteresowani, 

natomiast w przekazie, który otrzymaliśmy, co do ilości uczniów uczęszczających do szkoły 

podstawowej numer 14, no po prostu to, co nam przekazano, pomylono się o kilkuset 

uczniów. Uświadomił mi to kurator oświaty, ile uczniów ma ta szkoła i w ogóle taki pomysł w 

danym momencie jest nie do przyjęcia. Więc jeżeli chodzi o tą współpracę, tak, jak 

najbardziej, samorządy muszą współpracować. Natomiast tu trzeba podkreślić, jak to mniej 

więcej wyglądało… Powiedział, że obciążono Zarząd Powiatu Tomaszowskiego wraz z moją 

osobą, że chcemy likwidować wspaniałą, wyjątkową szkołę, podstawową numer 14. To my 

chcemy gdzieś tam z boku wymusić na samorządzie miejskim likwidację tej szkoły. To tyle 

jeżeli chodzi o taką współpracę. Oczywiście nie jesteśmy tutaj zamknięci na jakby dalsze 

tygodnie i miesiące, jeśli chodzi o tą współpracę, ale w taki sposób rzetelny trzeba podejść z 

pełnymi informacjami do całości, żebyście Państwo wtedy mieli świadomość jak to wygląda. 

Dodał, że liczba urodzeń, to jest temat alarmujący, przynajmniej w przypadku  naszego, 

naszego powiatu. Ale trzeba pamiętać, że jedną szkołę, drodzy Państwo, to mamy taką, która 

się składa z uczniów przyjeżdżających tutaj do nas, żeby się uczyć z innych powiatów. Te 

inwestycje w ostatnich latach w bazę dydaktyczną w poszczególnych szkołach przyniosły taki 

efekt, że młodzież z innych ościennych powiatów bardzo chętnie chce się tutaj u nas uczyć i 

zdobywać wiedzę, pewne umiejętności. Tak to wygląda. I z góry nie można zakładać, z góry 

nie można zakładać, że tego nie będzie w kolejnym okresie czasu. Wracając jeszcze tutaj do 

tego, co mówił wicestarosta, ten budynek dydaktyczny, proszę Państwa, tak naprawdę miałby 

się wpisywać w to wszystko, co się pojawiło w ramach Branżowego Centrum Umiejętności. 

Żeby wyjść naprzeciw rozwojowi tej szkoły, czyli kwestia tej logistyki byłaby w tym 

budynku zabezpieczona. Poinformował, że szkoły  o takim charakterze, takim 

ukierunkowaniu nie ma w promieniu kilkudziesięciu, a może prawie 100 kilometrów. 

Widzimy niedaleko w ościennych gminach budują się hale magazynowe, ich liczba przyrasta 

z każdym miesiącem. Państwo jesteście świadkami tego właśnie rozwoju, więc 

zainteresowanie uczeniem się w takiej szkole o takim kierunku i zdobywanie umiejętności 

praktycznych po prostu będzie. Ta ocena, jeśli chodzi o kwestię związaną z pieniędzmi, z 

wyceną została  opracowana na podstawie tych wyliczeń, które przygotował Referat 

Inwestycji i to nie jest tak, że sobie wymyśliliśmy tą kwotę, ona będzie podobna jak w 

przypadku poprzedniego budżetu, tylko ona jest jakby realna na dzień dzisiejszy.  Powiedział, 

że jeśli Państwo stwierdzicie, że sal dydaktycznych powinno być mniej, jeśli ocenicie, że 

jednak nie chcemy, żeby Tomaszów ściągał uczniów z innych powiatów, podejmiecie 

Państwo taką decyzję. I to nie jest żaden szantaż emocjonalny, tylko jest konkretne podejście 

do tych wyzwań, które stają przed naszym społeczeństwem. Dlatego też, drodzy Państwo, ja 

nie chcę się tutaj rządzić, mieniem miejskim i opowiadać, co by było, gdyby było, bo to 

rzeczywiście trzeba usiąść i rozmawiać. 

  Radny Mariusz Strzępek 

 Powiedział, że pojawiła się możliwość finansowania takich przedsięwzięć  jak BCU i pewnie 

tylko dlatego w tę formułę  wchodziliśmy. Bo inaczej w ogóle o takiej inwestycji byśmy nie 

rozmawiali, gdyby się te środki po prostu w tamtym okresie i taka idea nie pojawiła.  



Powiedział, że jeśli chodzi o poprzedniego kuratora, bo tutaj Pan Starosta przywołał, to jak 

tak przyjrzelibyśmy się wstecz polityce poprzedniego rządu i działalności ówczesnego 

łódzkiego kuratora oświaty, to tak naprawdę zlikwidowanie żadnej szkoły nie było możliwe 

dlatego, że taka była polityka rządu PiS po prostu, że nie likwidujemy szkół nawet wtedy, 

kiedy tak naprawdę jest to konieczne.  

 

 Naczelnik Wydziału Oświaty- Łukasz Cerazy 

Powiedział, że jeśli chodzi o ilości uczniów w szkołach ponadpodstawowych, to na ten 

moment liczba ta kształtuje się na poziomie 4700. Największą szkołą jest Zespół Szkół 

Ponadpodstawowych numer 1 gdzie liczba tych uczniów przekracza 1100. Mniejsze szkoły to 

I-sze liceum ,ZSP numer 8, gdzie liczba tych uczniów to jest ponad 700. I takie szkoły jak 

ZSP nr 2, gdzie tutaj liczba uczniów to jest około 500 i w pozostałych szkołach ta liczba 

kształtuje się między 450 a 500 uczniów. 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Poprosiła o sprawdzenie czy jest transmisja z obrad sesji, ponieważ dostała informację, że 

wyświetla się przerwa 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Ogłosił 2 minuty przerwy technicznej w celu sprawdzenia transmisji z obrad dzisiejszej sesji 

Rady Powiatu 

Wznowiono obrady po przerwie 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że  sesja jest transmitowana bez żadnych przeszkód na bieżąco 

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

 Odniosła się do wypowiedzi radnego Piotra Kagankiewicza. Powiedziała, że  mówił o tym, 

że spada ilość uczniów w II liceum, ilość uczniów w klasach w drugim liceum sięgająca 40, 

to w ogóle nie ma mowy o jakiejkolwiek jakości. To jest rzucenie odpowiedzialności za 

edukację wyłącznie na uczniach. Więc jeżeli spada ilość uczniów w II liceum, to moim 

zdaniem, jeśli chodzi o jakość tej szkoły, to tylko służy poprawie jakości edukacji w tej 

szkole. Patrząc w ogóle na warunki naszych uczniów w szkołach powiatowych, one nie są 

najlepsze, jeśli chodzi o uczenie się. Te klasy są naprawdę zbyt liczne i nie wiem, czy 

Państwo zdajecie sobie sprawę z tego, ilu z nich korzysta w związku z tym z korepetycji.  

Dodała, że uważa, że podniesienie jakości pracy naszych uczniów w szkołach średnich 

kosztem spadku liczby uczniów w klasach będzie tylko i wyłącznie służyło tym uczniom. 

Druga rzecz, o której chciałam powiedzieć, to szanowni Państwo, przejęcie szkoły 14-tki, ja 

od razu wtedy, gdy za pierwszym razem mówiliśmy o BCU, mówiłam o tym, że a może 



szkoła 14-tka. Natomiast rozmawiając o tym, jakby to wyglądało, to jest kwestia kilku lat. Nie 

wiem, ile zajmie budowa.  Poinformowała, że  szkoła w której pracuję, była budowana przez 

równy rok i po roku już prowadziliśmy zajęcia w tej szkole. Powiedziała, że poprawiając 

warunki, zapraszając uczniów do szkoły i stwarzając im dobrą edukację, powodujemy to, że 

szkoła będzie się rozwijać.  Dodała, że jeżeli będą szkoły dobrej jakości, dobrze wyposażone, 

z dobrą kadrą i niezbyt licznymi klasami, to one się obronią i dzieci do tych szkół tutaj 

przyjdą.  

 

Radny Marek Kubiak 

Powiedział, że jego zdaniem nie należy gwałtownie zamykać szkół, ale nie należy ale też nie 

należy ich za wszelką cenę bronić. Dodał, że należy porozmawiać jakie są w tej chwili 

możliwości 

Radny Kazimierz Mordaka  

Powiedział, że pieniądze na BCU  przyznane były w zeszłym roku w grudniu. Ale  

dokumenty zostały ,,przetrzymane’’ Dodał, że właśnie z tego względu będzie głosował za nie 

przyjęciem budżetu. Powiedział, że jego zdaniem współpraca pomiędzy Starosta a 

Prezydentem powinna być zachowana na  dobrym poziomie dla dobra mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Michał Jodłowski 

Przypomniał, że niespełna 10 lat temu   pojawił się temat likwidacji właśnie szkoły trójki 

potocznie zwanej samochodówką i wtedy to też było rozważane, też była spadająca liczba 

uczniów i też na tej fali likwidacji szkół zawodowych. Powiedział, że kilka lat wcześniej 

może  radny Piotr Kagankiewicz  przypomni… bo to chyba za jego czasów zlikwidowano 

szkołę tzw. budowlankę.  Później przyszedł czas  na dyskusję nad likwidacją samochodówki. 

Natomiast ta decyzja wtedy była odważna, nikt nie wiedział też jak to się skończy. Dodał, że 

środki, które zostały w tą szkołę zainwestowane, młodzież, która jednak do tej szkoły się 

garnie i  liczba  młodych ludzi, którzy podejmują tam kształcenie i blisko 10 lat pokazało 

jednak, że można, że warto było i na tej fali likwidacji szkolnictwa zawodowego, tych 

przedmiotów zawodowych udało nam się tutaj w Powiecie Tomaszewskim utrzymać te szkoły 

zawodowe na dość wysokim poziome. Udało się je dofinansować środkami, olbrzymimi 

środkami z Unii Europejskiej, między innymi z programów tutaj strukturalnych i szkoda by 

było zaprzepaścić też taką szansę w rozwoju jak właśnie Branżowe Centrum Umiejętności. 

Dodał, że szkoda, że te środki nam przepadły. Powiedział, że  nie do końca zgadza się z tym, 

że nie dało się tego zrobić w tak krótkim czasie, czy nie da się tego zrobić, nie wiem, w 

obrębie roku. Dodał, że  nie dalej niż w ubiegłym tygodniu 9 grudnia miałem okazję 

uczestniczyć w otwarciu Branżowego Centrum Umiejętności w Zduńskiej Dąbrowie, gdzie 

też od podstaw taką inwestycję tutaj realizowano i zrealizowano ją w zasadzie w 11 miesięcy 

z wykorzystaniem  środków unijnych, które były przeznaczone na ten, na ten cel z KPO więc 

można.  Inwestycja z dużym rozmachem w zakresie kształcenia w zawodach 

weterynaryjnych, świetnie doposażona z kompleksowym tutaj wyposażeniem do diagnostyki 

ze sprzętem medycznym, więc to naprawdę też nieprosty obszar i wymagający czasu i pracy, 

ale jak widać są przykłady, które, które potwierdzają, że jednak można w takim czasie się 

tutaj wyrobić. 

 



Naczelnik Wydziału Oświaty – Łukasz Cerazy 

 Powiedział, że została przeprowadzona  analiza na podstawie danych z gmin i miast Powiatu 

Tomaszowskiego o ilości uczniów w szkołach podstawowych, a także w zerówkach i 

przedszkolach. I z tych danych wynika, że przez najbliższe 8 lat liczba uczniów, absolwentów 

szkół podstawowych, którzy przyjdą do szkół ponadpodstawowych będzie przekraczała 

ponad 1000. W dziewiątym roku spada do nieco ponad dziewięciuset. Tak to wygląda na ten 

moment. Także ten problem demograficzny jeśli chodzi o szkoły powiatu jest jeszcze 

stosunkowo odległy. Mówię stosunkowo, ponieważ to jest kilka lat i będziemy się musieli z 

tym mierzyć, ale myślę że teraz jest czas na to żeby zabezpieczyć się przed tym.  

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Zwrócił się do radnego Kazimierza Mordaki. Przedstawił jak wyglądał proces dotyczący 

BCU. Powiedział, że 4 grudnia 2024 dostajemy maila z fundacji, że zostały nam przyznane 

dofinansowanie z listy rezerwowej. W tym momencie podejmujemy m.in. wszelkie działania i 

potwierdzenia tych informacji, jak również odbywają się spotkania z lokalnymi 

przedsiębiorcami, żebyśmy mieli wiedzę, czy jest to możliwe do wybudowania w takim 

okresie, ile to miesięcy by trwało, żeby w takiej technologii to wybudować. I 2-go stycznia 

zarząd podejmuje decyzję o zawarciu umowy o dofinansowanie i realizacji tego zadania. 

Dodał, że Zadanie to wprowadzono do budżetu w dniu 30 stycznia 2025, dopiero. I mając 

pieniądze w budżecie, dopiero wtedy mogliśmy podjąć już realne działania i 17 lutego już 

zaczęły być ogłaszane pierwsze przetargi 

Radny Piotra Kagankiewicz 

Zwrócił się do przewodniczącego rady Powiatu oraz do radnej Martyna Wojciechowskiej. 

Powiedział, że faktycznie ja likwidowałem tak zwaną budowlankę, w której 80% 

kształconych dzieci tam było kucharzy, fryzjerów, cukierników, a tylko 20% było w 

kierunkach różnych. Po 2-3 osoby wielobranżowe, klasy budowlane. Wtedy dzieci było tam 

150 osób, 80 osób kadry. Dwoje uczniów na jednego pracownika. Okazuje się, że nawet to nie 

pomagało tej szkole. Dodał, że  równolegle postawił szkołę w mechaniku oraz  zadbał o 

samochodówkę.  Poinformował, że stworzył dokumentację budowlaną z pozwoleniem na 

budowę. Powiedział, że likwidował  jeszcze szpital, powołując w to miejsce nowy szpital. 

Szanowni Państwo, my mówimy o jednym elemencie tego budżetu. Starosta mówi, że 

uwzględnił wszystkie wnioski. Mojego nie. Przez pięć lat mówię o ograniczeniu wydatków 

bieżących. Pięć lat. Pięć lat, nie jeden wniosek. Cały czas powtarzam, że mamy przerost 

formy nad treścią, jeśli chodzi o wydatki bieżące. Cały czas jest wzrost wydatków bieżących. 

Przez pięć lat takiego wniosku Pan Starosta, więcej niż pięć, nie uwzględnił. Niestety, jeżeli 

biorę w całość, patrząc na to, jak jest skonstruowany ten budżet, nie mogę podnieść ręki za.  

 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Odniósł się do spraw  związanych z współfinansowaniem przez gminy remontów dróg. 

Powiedział, że  niektórzy wójtowie nie chcą dokładać pieniędzy, to nie oznacza, że tam gdzie 

droga wygląda dramatycznie, a należy do nas, do powiatu, my nie powinniśmy podejmować 

żadnych działań, bo to wtedy jest jakby działanie inaczej przeciwko mieszkańcom naszego 

powiatu, w tym danej gminy. Powiedział, że zasobność finansowa gmin jest różna. Dodał, że  



są gminy, które dokładają się znacząco i tutaj ta współpraca jest bardzo dobra, ale są gminy 

biedniejsze, które, które przez lata tak naprawdę nie dokładały, czy nie starały się dokładać. 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że to nie jest tak, że gminy nie stać żeby dołożyć środki do drogi. Dodał, że 

najbiedniejszą gminą jest gmina Budziszewice, która przejmuje całkowicie zadania od 

powiatu. 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Zwrócił się do radnego Piotra Kagankiewicza. Zapytał, czy Pan w czasie swoich dwóch 

kadencji nie brał żadnych kredytów? I z jakim stanem finansowym zostawił Pan powiat 

odchodząc z tej funkcji?  

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Odpowiedział, że  brał kredyty. Ostatnie dwa budżety przygotowane przeze mnie, wiedząc, że 

nie chce być starostą na trzecią kadencję, były bez deficytu budżetowego. Wtedy w 2014 

roku, bez deficytu przeznaczone było w budżecie, który zostawiłem, 10 milionów własnych 

środków na inwestycje.  

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

 Zapytał radnego Piotra Kagankiewicza jaki  był stan zadłużenia po jego kadencji? 

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Odpowiedział, że  około 45-50 milionów. Z tego połowa przejęte długo po szpitalu. Fizycznie 

był to dług, nie mój, ale niestety, żeby ratować szpital, ten dług został w całości przejęty na 

powiat. Powiedział, że zrobiony był mechanizm finansowania, że szpital sam ten dług spłacał 

w postaci miesięcznego czynszu dzierżawnego. Czyli 40% tego długu było szpitalnego, gdzie 

finansowanie było zapewnione przez ,,naprawiony’’ szpital. Nie było to kosztem obsługi 

powiatu. Takie mechanizmy były tworzone, ku dobru mieszkańców i ich szanowaniu zdrowia.  

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

 Powiedział, że do dzisiaj spłacamy, co prawda jest to końcówka, ale do dzisiaj spłacamy  

powiem zadłużenie szpitala. Dodał, że poprzedni zarząd obniżył  czynsz dla TCZ do 

wysokości  spłaty raty kredytu. 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Odniósł się do swojej wcześniejszej wypowiedzi. Zwrócił się do radnego Piotra 

Kagankiewicza. Powiedział, że nie miał na celu wypominać likwidacji szkoły czy też szpitala, 

do którego Pan nawiązał, a raczej do okresu czasu, gdzie taki był trend ogólny i te szkoły 

zawodowe właśnie likwidowano hurtowo, ale udało nam się tutaj kilka też szkół zabezpieczyć 

i to kształcenie zawodowe w naszym powiecie utrzymać.  

 

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że była to największa dotacja w historii tego powiatu, kwota 30,5 miliona 

złotych. Jednorazowa dotacja, takowej jednorazowej dotacji nigdy wcześniej, ani też nigdy 

później nie było. Przypomniał, że 30 milionów złotych 2009 rok.  



Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

 Powiedział, że to za wsparciem dość mocnym Pani minister Kopacz w tamtym czasie, to 

według tak zwanego rozporządzenia z planu B, który miał wyciągnąć szpitale i był takim 

flagowym projektem, a szpital w Tomaszowie miał udowodnić, że się da.  

Radny Kazimierz Mordaka  

Powiedział, że w szkole samochodówce bardzo duża ilość dzieci nie zdaje do następnej klasy, 

w związku z czym ci uczniowie napędzają frekwencję. Poruszył temat dużego zadłużania 

powiatu. 

Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak 

Powiedziała, że dług planowany do zaciągnięcia kredytu przy realizacji BCU w 2025 to było 

28 milionów. Nie realizujemy, nie bierzemy kredytu. W 2026. Po dokonaniu, ja mówię 

czynność przyszłą, bo ona się zdarzy do 31 grudnia. Jeżeli nie weźmiemy kredytu, 

wychodzimy od długu 96. Planujemy w nowym budżecie tak 38. Realizacja zawsze jest inna, 

z reguły niższa albo wyższa. Dodała, że  w trakcie roku dostajemy dotację, uzyskujemy 

różnego rodzaju dofinansowania lub przetarg np. na Wólkę Jagielczyńską miało być 12 

milionów a będzie  7 milionów. To są realne korzyści mniej wydatkowanych środków 

własnych. Tym samym mniejsze kredyty. Dużo mniej w tym roku dołożyliśmy do zadań 

inwestycyjnych, więc dla tego kredytu nie weźmiemy.  

Powiedziała, że wydatki majątkowe to pięćdziesiąt dwa miliony w tym budżecie 2026rok. 

Dodała, że jeżeli będziemy realizować zadanie w ZSP3, to wtedy 38 milionów kredytu. Jeżeli 

w takiej kwocie pójdzie przetarg lub nie podzielimy tego zadania na etapy.  

 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Zwrócił się do radnego Kazimierza Mordaki. Powiedział, że jest złożony szereg wniosków o 

dofinansowanie. Dzisiaj te kwoty, które są, to jest kosztorys wynikający jakby z oceny danego 

projektu i wszystkie pieniądze, które otrzymamy  zmniejszą  zobowiązania.  

 

Radny Sławomir Żegota 

Powiedział, że w tamtych latach jak zamykana była szkoła ,,budowlanka’’, robione było 

wszystko by tą szkołę ratować. Dyrektor jeździł po gminach namawiał dzieci żeby populacja 

uczniów zainteresowanych zawodami budowlanymi wzrosła natomiast nie przyniosło to 

efektu. Liczba chętnych spadała, a rosło zainteresowanie  wielobranżowymi przedmiotami. 

Dodał ,że nie było szans na utrzymanie szkoły budowlanej w której zatrudnienie pedagogów 

niemal równało się z ilością dzieci uczących się w tej szkole. 

Radny Jarosław Feliński 

Powiedział, że wszyscy jesteśmy zgodni żeby taka szkoła powstała i to jak najszybciej tak.  

Zwrócił uwagę na  kwestię związaną  z funkcjonowaniem powiatu, samorządu powiatowego i 

samorządu miejskiego i nie wiem czy ta kwestia związana z lokalizacją, czy przejęciem lokali 

w szkole 14-tce rozwiązałaby ten problem, ale należy rozmawiać. Poruszył temat 

negatywnego podejścia radnych do proponowanych przez zarząd inwestycji. 

                     



  Członek Zarządu Teodora Sowik 

Powiedziała, że  budżet mamy przedstawiony i każdy zagłosuje zgodnie ze swoim 

sumieniem.  Dodała, że szkoły branżowe są potrzebne, ponieważ nie wszystkie dzieci pójdą 

na studia.  Wspomniała, że nie każdy wójt jest w stanie współfinansować inwestycje 

powiatowe na terenie gmin.  

Radna Paulina Socha 

 Odniosła się do Tomaszowskiego Centrum Zdrowia i inwestycji pod nazwą ,,Bezpieczna 

Przystań'' .Odniosła się do harmonogramu inwestycji. Powiedziała, że zostały podjęte dwie 

zaliczki i zapłacone faktury.  Pierwszą opłaciliśmy w październiku, teraz  będziemy opłacać tą 

grudniową na milion sześćset i ta poprzednią.  Dodała, że skoro opłacamy faktury to jednak 

,,coś’’ musiało zostać zrobione.  Poinformowała ,że umowa jaką mamy  podpisaną opiewa na 

rozliczenia do kwoty, które są zafakturowane i do takich właśnie kwot pieniądze zostały 

pobrane jako zaliczki. Natomiast jeżeli chodzi o harmonogram, był harmonogram wysłany do 

Ministerstwa i nadal jest on podtrzymywany. Zostały tylko zmienione transze, tak, byśmy 

mogli już w miesiącu czerwcu nie wychodzić z wnioskiem o zaliczkę, tylko zwrot refundacji, 

bo taki też był plan i zamysł w ogóle, jeżeli chodzi o umowę.  Zapłaty są w  harmonogramie 

ujęte i trzymamy się tego, że do czerwca zostanie to spięte i sfinalizowane. Dodała, że 

realizacja tej inwestycji nie jest zagrożona.  Powiedziała ,że bardzo jej zależy na szpitalu i na 

tym, żeby to wszystko dobrze funkcjonowało.  

 

Radny Mariusz Strzępek 

Zacytował pismo z dnia 10 grudnia, które brzmi: ,, informuję, że harmonogram finansowo-

rzeczowy dotyczący inwestycji ,,Bezpieczna Przystań'' stanowi integralną część umowy 

zawartej z wykonawcą i został sporządzony po zawarciu umowy w wyniku realizacji 

postanowień tej umowy. Harmonogram został podpisany przez wykonawcę, przy czym 

zgodnie z umową harmonogram może być korygowany zgodnie z faktycznym postępem prac, 

co wymaga akceptacji spółki’’ ,,W związku z tym przedmiotowy harmonogram jako 

dokument wewnętrzny nie stanowi informacji publicznej i jako taki nie podlega 

udostępnieniu’’  

Zapytał  się zmieniał harmonogram? Powiedział, że na ten temat zadawał Państwu pytania, 

ale odpowiedzi nie otrzymał. W związku z tym skierował skargę do WSA w tej sprawie. 

Zwrócił się do radnej Paulina Sochy. Zapytał, co dokładnie zostało zafakturowane, w jakich 

kwotach i co zostało wypłacone.  

 

Radna Paulina Socha 

 Powiedziała, że jeśli by pismo trafiło do niej to by otrzymał odpowiedź. Druga sprawa, jeżeli 

powołuje się na harmonogram płatności na to, jakie kwoty zostały wypłacone i wychodziły z 

działu finansowo-księgowego, to chyba wiem. Rozmawiam z Ministerstwem Zdrowia z 

działem finansowym i tutaj nic się nie dzieje i nie ma żadnych jakichś niedomówień w 

umowie. Tak jak Panu powiedziałam, przygotuję Panu odpowiednie dokumenty, postęp 

finansowo-rzeczowy, który realizujemy co miesiąc, jeżeli wydaje mi się i chyba Pan 

doskonale też wie, że jeżeli mielibyśmy jakiekolwiek problemy, postęp finansowo-rzeczowy, 

który zdajemy comiesięcznie nie zostałby zaakceptowany i przyznany. Tak samo jest  z 

kwestią rozliczania zaliczek, płatności. Nie możemy jako, jako realizujący inwestycje 



pobierać zaliczek więcej niż do wartości, które zostały zrobione, które są wystawione za 

fakturowane. Powiedziała, że kwota, która została pobrana, powzięta w pierwszej wersji, 

która była rozpisana jako ,,Bezpieczna Przystań' została zapłacona do faktury, do wartości 

faktury, a ta kwota, która była ponad fakturę, wróciła do naszego portfela, po prostu. Taki jest 

zapis umowy, my tutaj nic mniejszej kwoty nie dostaniemy. Tylko to, co zostało nam 

przyznane z Ministerstwa Zdrowia. 

 

Ogłoszono 10 minutowa przerwę w obradach 

Po przerwie wznowiono obrady Sesji Rady Powiatu 

Radny Mariusz Strzępek  

Zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji, ponieważ odbiegła ona od porządku obrad 

dzisiejszej Sesji rady Powiatu 

Przystąpiono do głosowania 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Zakończenie dyskusji.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta Mąkola, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał 

Wolniewicz, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

PRZECIW (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Kazimierz 

Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, 

Alicja Zwolak-Plichta 

 

Radna Danuta Mąkola poinformowała, że podczas głosowania omyłkowo oddała głos na 

,,nie”.  

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zgłosiła wniosek aby radca prawny ustosunkował się do wypowiedzi radnego  Piotra 

Kagankiewicza odnośnie ogłaszania przetargów na podstawie prowizorium budżetowego. 

Radca Prawny- Włodzimierz Gierasimiuk 

Powiedział, że ostateczną data do uchwalenia budżetu jest o data 31 stycznia roku 

budżetowego. Mamy sytuację wtedy z artykułu 240 ustęp 3 finansów publicznych w 

przypadku nie podjęcia uchwały budżetowej w terminie, o którym mowa w ustęp 1. 

Wskazałem ten termin. Regionalna Izba Obrachunkowa w terminie do końca lutego roku 



budżetowego ustala budżet jednostki samorządu terytorialnego w zakresie zadań własnych 

oraz zadań zleconych. Do dnia ustalenia budżetu przez RIO i o podstawach gospodarstw 

finansowych z projektu uchwały, który miał w ustęp 1. Więc jakie to są skutki? Otóż takie, że 

budżet wtedy powiedzmy w cudzysłowie uchwalony, ustalony przez Rio ograniczony jest do 

wydatków bieżących i kontynuowanych inwestycji. Nowych nie można, bo nie ma 

finansowania.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

 Poinformował, że dyskusja została zamknięta, natomiast wniosek formalny ma tutaj priorytet 

nadrzędny i Pani Martyna ma możliwość złożenia wniosku formalnego. Konsultowałem to z 

Panem Mecenasem.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

 Zgłosiła wniosek formalny aby budżet oraz WPF były poddane ponownie pod obrady komisji 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Zapytał czy Pani wnioskodawczyni chodzi o to, żeby była przerwa teraz w obradach na 

posiedzenia komisji, które raz jeszcze spojrzą na budżet, zaproponują swoje poprawki, 

zarówno co do budżetu, projektu budżetu, jak i co do projektu WPF-u, tak? 

Radna Martyna Wojciechowska 

Odpowiedziała, że tak o to chodzi 

 

Radca Prawny- Włodzimierz Gierasimiuk 

Poinformował, że  nasz statut w paragrafie 28 ustęp 2 punkt 7 mówi wyraźnie 

Przewodniczący Rady udziela głosu poza koronę w sprawie wniosków w charakterze formy a 

w szczególności dotyczących odesłania projektu uchwały do komisji. Był wniosek, więc jest 

to zgodne. Teraz kwestia tylko, tylko teraz kwestie do jakich komisji, czyli komisji, które 

pracowały nad uchwałą budżetową.  

 

Przystąpiono do głosowania wniosku radnej Martyny Wojciechowskiej dot. skierowania 

projektu budżetu na 2026 rok do pracy w komisjach 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Skierowanie projektu budżetu na 2026 do pracy w komisjach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, 



Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, 

Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Alicja Zwolak-Plichta 

PRZECIW (10) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

 

Wniosek uzyskał akceptację 

 

Radna Martyna Wojciechowska  

Zapytała czy skoro odrzuciliśmy WPF, to czy możemy go wrócić? 

 

Ogłoszono 5 minutowa przerwę techniczną 

Wrócono do obrad po przerwie 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Powiedziała, że jeżli chodzi o WPF, to jeśli radni podejmą jakąkolwiek zmianę w budżecie 

wtedy do porządku obrad wrócić trzeba będzie i jeszcze raz procedować Wieloletnią 

Prognozę Finansową 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poddał pod głosowanie wniosek dot. przerwy w obradach Sesji do godz. 17-tej w celu 

zwołania posiedzeń komisji.  

Przystąpiono do głosowania: 

Głosowano wniosek w sprawie: 

w sprawie przerwy do godziny 17- tej .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Jarosław Feliński, Michał Jodłowski, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, 

Teodora Sowik, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta 

PRZECIW (5) 

Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Włodzimierz Justyna, 

Marek Olkiewicz, Mariusz Węgrzynowski 

BRAK GŁOSU (2) 

Leon Karwat, Mariusz Strzępek 

 



 

Wniosek uzyskał akceptację 

Ogłoszono przerwę w obradach do godz. 17-tej 

Wznowiono obrady po przerwie 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

W imieniu Zarządu Powiatu zgłosił autopoprawkę do budżetu związaną ze zmniejszeniem o 

kwotę 21 milionów złotych. Dotyczy to budowy budynku kształcenia zawodowego w Zespole 

Szkół Ponadpodstawowych numer 3 w Tomaszowie Mazowieckim.  

 

                   Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Zapytał czy autopoprawka jest już po wniosku z Komisji Rolnictwa? 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział, że zostaje milion złotych z tego co wypracowały komisje 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Poprosił przewodniczących poszczególnych komisji wyrazili opinie komisji 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Komisja Budżetu nie wypracowała wniosku, zostaje przy starych opiniach projektu budżetu.  

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu  Sławomir 

Żegota 

Komisja Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała  pierwotny projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu - Wacława Bąk 

Komisja Edukacji Kultury i Sportu nie procedowała ponownie, na pierwszej posiedzeniu 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, wnosząc jeden wniosek. 

Przystąpiono do głosowania 

Głosowano w sprawie: 

głosowanie autopoprawki do budżetu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

 



Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, 

Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, 

Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, 

Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, 

Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Lidia Jackow, Mariusz Strzępek 

 

 

Autopoprawka została przyjęta 

 

                    Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

 Zgłosił zmianę  do porządku obrad i wprowadzenie  punktu dotyczącego przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej, która być powinna jako pierwsza.  

 

                    Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak 

 Poinformowała, że wprowadzamy WPF najpierw w tej treści, która była. Do porządku obrad. 

Następnie wprowadzamy, ustnie wprowadzam autopoprawkę zmniejszenie o 21 milionów. Co 

zmniejszy również, bo to jest w WPF i deficyt i dług. Czyli najpierw zmiana porządku, 

wprowadzanie WPF-u i drugi punkt autopoprawka, zmniejszenie o 21 milionów. WPF-u. 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Zapytał radcy prawnego czy będziemy mieli reasumpcję głosowania? Poprosił o 

przedstawienie stanu prawnego, jeżeli chodzi o powtórne głosowanie tej samej uchwały, którą 

przed kilkoma godzinami odrzuciliśmy.  

 

Radca Prawny- Włodzimierz Gierasimiuk 

Odpowiedział, że tu nie ma powagi rzeczy osądzonej, tamta uchwała nie została przyjęta, a w 

tym momencie rozszerzenie porządku obrad dotyczy tożsamej, ale nie takiej samej. W treści 

będzie taka sama, ale będą i poprawki, więc, więc troszkę jest inaczej tak. Także to jest jedna 

rzecz i to nie jest reasumpcja. Reasumpcja to jest przeliczenie głosów a tu jest od nowa. 

Dlatego jest zmiana porządku obrad potrzebna.  

 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Zapytał czy już nikt nie może żadnego wniosku zgłosić dzisiaj do budżetu 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Powiedział, że dyskusja w punkcie szóstym została zamknięta. Padły wnioski formalne, które 

zostały przyjęte, w efekcie których jesteśmy w tym miejscu, w którym teraz procedujemy i 



wracamy do WPF-u po przyjęciu autopoprawki.  

 

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że  autopoprawkę przyjęliśmy po zamknięciu dyskusji. Myślę, że wszyscy radni 

mają prawo jeszcze zgłosić wnioski. Szczególnie ci, którzy nie znali treści nowego budżetu, 

ponieważ nie procedowali tego budżetu.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Powiedział, że będzie taka możliwość po przeprocedowaniu WPF-u 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Zapytał, czy  jeśli w tej chwili zagłosujemy za WPF-em, wrócimy do uchwały budżetowej  to 

będziemy mieli możliwość dyskutowania i składania wniosków i zabierania głosu? 

 

 

Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak 

Poinformowała, że  teraz WPF z poprawką w tej wersji 21 milionów mniej. Potem wrócimy 

do głosowania budżetu. Najpierw WPF i w budżet. 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poddał pod głosowanie zmiana porządku obrad dot. wprowadzenia punktu: przyjęcie 

wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2043 

Przystąpiono do głosowania: 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Zmiana porządku obrad - Przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 9, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, 

Marek Kubiak, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz 

Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Alicja Zwolak-Plichta 

PRZECIW (1) 

Mariusz Strzępek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (9) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Olkiewicz, Rafał Wolniewicz, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

Punkt został zostanie wprowadzony do porządku obrad. 



 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poinformował, że mamy problem z transmisja  Sesji Rady  

Ogłoszono 5 minut przerwy technicznej w celu zdiagnozowania problemu. 

 Wrócono do obrad po przerwie. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że transmisja  obrad jest już dostępna. 

Powiedział, że w przerwie  nad zmianami oraz nad autopoprawką  do WPF-u i zmianą w 

budżecie obradowała Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego   

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie zgłoszoną autopoprawkę  do Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Przystąpiono do głosowania: 

 

Głosowano w sprawie: 

Zgłoszenie autopoprawki.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Wacława Bąk, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, 

Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz 

Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Mariusz Strzępek 

 

Autopoprawka została przyjęta 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: Rozpatrzenie projektu i 

podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043 wraz z 

autopoprawką 

 



Przystąpiono do głosowania: 

Głosowano w sprawie: 

 Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 

2026-2043 wraz z autopoprawką;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Martyna 

Wojciechowska 

PRZECIW (13) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, Piotr Kagankiewicz, 

Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, 

Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

 

Uchwał nie została podjęta 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Zapytał czy można głosować projekt budżetu skoro WPF nie został przyjęty. 

Radca Prawny- Włodzimierz Gierasimiuk 

Powiedział, że nie mamy nie ma żadnego przepisu, który uzależnia głosowanie budżetu od 

przegłosowania WPF-u. 

 

 

7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026; 

(wraz z autopoprawką 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Poinformowała, ze jedyną zmianą w tym budżecie  było zmniejszenie w wydatkach 

inwestycyjnych o 21 milionów zadania w ZSP nr 3, wynikające ze zgłoszonej autopoprawki 

nr 2 zgłoszonej na wniosek Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Projekt stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu  Michał Jodłowski 

Poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie opinii komisji 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

wraz z autopoprawką 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

Przystąpiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026 wraz z autopoprawką;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 14, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Danuta Mąkola, 

Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska 

PRZECIW (14) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, Piotr Kagankiewicz, 

Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Mariusz 

Strzępek, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

 

 

Uchwała nie została podjęta 

 

 

8. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie wyrażenia zgody na 

zmianę celu darowizny nieruchomości przekazanej przez Powiat Tomaszowski na rzecz 

Gminy Lubochnia; 

 

 

 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Marek Kociubiński 

Przedstawił projekt powyższej uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

 

Przewodniczący Rady Powiatu  Michał Jodłowski 

Poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie opinii komisji 



Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu  Sławomir 

Żegota 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego również pozytywnie zaopiniowała powyższy 

projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Przystąpiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny nieruchomości przekazanej przez Powiat 

Tomaszowski na rzecz Gminy Lubochnia;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, 

Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał 

Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

  

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXXIII/178/2025 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny nieruchomości przekazanej przez Powiat 

Tomaszowski na rzecz Gminy Lubochnia 

 

 

 

 

 



 

 

9. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z działalności w okresie 

pomiędzy XXXI a XXXIII sesją Rady Powiatu oraz z wykonania Uchwał Rady Powiatu 

w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali w programie e-sesja 

Radna Wacława Bąk 

Zapytała na jakim etapie jest konkurs na nabór na wolne stanowisko urzędnicze na dyrektora 

Domu Dziecko ,,Słoneczko” ? 

 

  Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Odpowiedział, że odbył się jeden konkurs związany z objęciem funkcji dyrektora domu 

dziecka. Nie zgłosił się nikt. Przed nami kolejna decyzja, czy ewentualnie jeszcze ponawiamy 

ten konkurs, czy powierzymy komuś to stanowisko.  

 

Radna Wacława Bąk 

Zapytała jaki jest termin tej decyzji ? 

 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Odpowiedział, że termin tak naprawdę to wypowiedzenie Pani dyrektor biegnie do końca 

roku, do 31 grudnia, więc dosłownie w tych dniach, gdybyśmy chcieli jeszcze raz ogłosić taki 

konkurs, to zdążymy to rozstrzygnąć, jeśli się pojawi jakikolwiek kandydat spełniający te 

kryteria, które są związane z zajmowaniem tego stanowiska. 

Radna Wacława Bąk 

Zapytała na jakim etapie jest konkurs na dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie? 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Odpowiedział, że pierwszy konkurs, który się odbył, został unieważniony. Natomiast w 

przypadku kolejnego konkursu, który został ogłoszony, wpłynęła oferta ale jeszcze się, że tak 

powiem, nie zajmowaliśmy, bo to było do wczoraj, więc to jest jakby przed nami.  

Radny Mariusz Strzępek 

Zapytał czy zamkniecie mostu na ulicy legionów było konieczne? Czy nie można było 

poczekać do czasu oddania do użytku mostu na ulicy Modrzewskiego? 

 

  Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Odpowiedział, że z informacji które otrzymaliśmy w ramach ekspertyzy, taka konieczność 

pojawiła się po prostu i musieliśmy podjąć taką decyzję ze względów bezpieczeństwa.  



Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych- Elżbieta Rudzka 

Powiedziała, że zamknięcie mostu na ulicy Legionów wiązało się z złym stanem technicznym 

tego obiektu, potwierdzonym wykonaną dodatkową jeszcze ekspertyzą, która zalecała 

obniżenie nośności tego obiektu do 3,5 tony z perspektywą jego zamknięcia po opracowaniu 

stosownej organizacji ruchu. Dodała, że wprowadzenie zakazu do 3,5 tony nic nie zmieniło, 

jeśli chodzi o ulicę Legionów, nadal jeździły samochody ciężarowe, beczkowozy, pojazdy 

przewożące osoby i ze względu na bezpieczeństwo byliśmy zmuszeni ten obiekt zamknąć. 

Powiedziała, że objazd nie jest puszczony bardzo odległy i odbywa się on ulicą Farbiarską, 

Mostową, Zawadzką, Orzeszkową i z powrotem wracamy na Rondo Andersa. Jeśli chodzi o te 

dwie inwestycje, które jeszcze trwają, czyli przebudowa mostu na ulicy Modrzewskiego i 

przebudowa ulicy Dąbrowskiej, prace są już na ukończeniu i zgodnie z zapowiedziami na 

święta te dwie inwestycje zostaną oddane do użytkowania. W związku z powyższym 

pozostaniemy tylko z procedowaniem, a w trakcie przygotowania jest procedura przetargowa 

na rozbudowę obiektu mostowego na ulicy Legionów. Ten obiekt zostanie całkowicie 

rozebrany i wybudowany nowy obiekt. 

Radny Mariusz Strzępek 

Zapytał dlaczego latarnie przy ulicy Dąbrowskiej nie zostały wymienione i czy jest 

możliwość ich wymiany? 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych- Elżbieta Rudzka 

Odpowiedziała, że  w ramach przebudowy ulicy Dąbrowskiej zaplanowana była wymiana 

opraw oświetlenia ulicznego, istniejącego. To zadanie nie obejmowało rozbudowy oświetlenia 

ulicznego, ponieważ oświetlenie uliczne jest zadaniem własnym gminy Miasto Tomaszów 

Mazowiecki. Faktem jest, że jest tam brakujący odcinek, ponieważ istniejące oświetlenie 

uliczne kończy się tak naprawdę na wysokości końca cmentarza i pozostaje około trzystu, 

trzystu pięćdziesięciometrowy odcinek, który jest tego oświetlenia pozbawiony i następuje 

zmiana granic. Kończy się miasto Tomaszów Mazowiecki i zaczyna się gmina Tomaszów 

Mazowiecki, na której już to oświetlenie jest. Natomiast kontynuujemy projektowanie 

przebudowy drugiego etapu i myślę, że tutaj wspólnymi siłami we współpracy ten problem da 

się załatwić i rozwiązać.  

 

Radny Mariusz Strzępek 

Dopytał na jakim etapie jest projektowanie drugiego etapu 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych- Elżbieta Rudzka 

Odpowiedziała, że jesteśmy w trakcie uzyskiwania decyzji środowiskowej. 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Zapytał jakie były powody unieważnienia konkursu na dyrektora PCPR? 

Zapytał na jakim etapie jest realizacja ze środków unijnych z KPO w Tomaszowskim 

Centrum Zdrowia 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Odpowiedział, że jeśli chodzi o konkurs na dyrektora PCPR, to komisja oceniła, iż kandydat, 

który się ubiegał o tą funkcję nie uzyskał odpowiedniej liczby punktów. 



 

                   Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Powiedział, że jeśli chodzi o ,,Bezpieczną Przystań' czyli ze środków KPO, w tej chwili, 

wszystkie poprawki zostały wysłane, jeżeli chodzi o uzyskanie cofniętych warunków 

zabudowy. Wszystkie dokumenty są dostarczone, czekamy w tej chwili na decyzję.  Warunki 

zabudowy zostały cofnięte ponieważ zawierały  błędy. Błędy, błędy polegały na tym, że były 

dostarczone kserokopie decyzji zarządu powiatu, a nie oryginały. Oryginały zostały na drugi 

dzień po otrzymaniu tej informacji dostarczone do Urzędu Miasta.  Dodał, że teren został już 

przygotowany pod inwestycje. 

                   Radny Kazimierz Mordaka 

 Poruszył temat ośrodka zdrowia w miejscowości Białobrzegi, poprosił aby zająć się tym 

problem, który dotyczy wielu mieszkańców a w szczególności osób starszych. Powiedział, że 

jest lekarz zainteresowany ,,przejęciem” tej przychodni, tylko nikt z tą osobą w tej sprawie nie 

rozmawia. 

Poruszony został temat powodów rezygnacji ze stanowiska dyrektorki Domu Dziecka 

,,Słoneczko” 

Powiedział, że zarząd jest cały czas w kontakcie z Panią dyrektor i stara się ją wspierać w 

zaistniał sytuacji. Dodał, że nie jest pozostawiona bez wsparcia. 

Radny Mariusz Strzępek 

Powiedział, że trzeba bliżej przyjrzeć się funkcjonowaniu Domu Dziecka ,,Słoneczko”, dodał, 

że dostaje  dziesiątki wiadomości na temat sytuacji placówki. 

Wrócił do wcześniej poruszonego tematu dotyczącego prawidłowego oświetlania dróg. 

Powiedział, że za prawidłowe oświetlenie dróg zgodnie z warunkami technicznymi 

odpowiada zarządca. Gmina utrzymuje i konserwuje istniejące oświetlenie, ale nie buduje się 

sieci oświetleniowej na drogach innych zarządców. 

Radna Alicja Zwolak -Plichta 

 Przybliżyła przebieg zdarzeń dotyczący wizyty Pani dyrektor Domu Dziecka ,, Słoneczko” 

na Komisji Zdrowia Rodziny i Rodziny i Spraw Społecznych 

Radny Mariusz Strzępek 

Powiedział, że wystąpił do Biura Rady o udostępnienie nagrania z w/w Komisji Zdrowia w 

celu zapoznania się z jej przebiegiem, natomiast nie zostało mu ono udostępnione. 

Starosta Tomaszowski Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział, że zgodnie z paragrafem 90 naszego statutu nie udostępnia się nagrań, sesji i 

komisji dokonywanych dyktafonem przez protokolanta. 

 

 



Radny Dariusz Kowalczyk 

Zapytał na jakim etapie jakim etapie jest budowa drogi Krzymienica- Wólka- Jagielczyńska 

do węzła S8 

 

Kierownik Referatu Inwestycji- Gabriela Stefańczyk-Wlazło 

Powiedziała, że mamy podpisaną umowę z wykonawcą z firmą KAMI.  Poinformowała, że w  

tej chwili wykonawca przystąpił do wycinki drzew, jak i oznakowania pionowego. Prowadzi 

dalsze prace przygotowawcze w tym zakresie. Natomiast robimy jeszcze badania gruntu 

dodatkowe, gdzie wyszły nam troszeczkę inne struktury gleby.  Dodała, że wykonawca 

wystąpił z pismem o chwilowe wstrzymanie pracy, więc czekamy na informacje od 

wykonawcy, zobaczymy jak to będzie po tych badaniach.  

 

Radny Dariusz Kowalczyk 

Zapytał się co to znaczy chwilowe odstąpienie? Czy jest określony termin? 

Kierownik Referatu Inwestycji- Gabriela Stefańczyk-Wlazło 

Powiedziała, że myśli, że do świąt w tym zakresie, no będą prace wstrzymane. Natomiast nie 

oznacza to, że może nie będzie przystępował do dalszych prac przygotowawczych, tak, czyli 

takich jak obrzeża, czy wycinka drzew. 

Radny Piotr Kagankiewicz 

Podziękował Staroście  Mariuszowi Węgrzynowskiemu, że została przygotowana 

autopoprawka do budżetu w której zdjęto kwotę 22 milionów złotych z inwestycji BCU. 

Radny Szczepan Goska 

Zwrócił uwagę ,że w przestrzeni publicznej często pojawiają się kpiny, szydzenie, 

dyskryminacja, stygmatyzowanie jednego z byłych nauczycieli, w tym momencie obecnego 

wśród nas Starosty Powiatu Tomaszowskiego, Mariusza Węgrzynowskiego, który kiedyś 

uczył między innymi religii, szczególnie przez jednego z radnych. 

 

10. Wnioski i oświadczenia radnych; 

 

Wniosków nie zgłoszono 

 

 

11. Sprawy różne; 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Olkiewicz 

Poruszył temat uruchomienia przejazdów z gminy Rokiciny poprzez Ujazd do Tomaszowa 

Mazowieckiego. Zapytał na jakim etapie jest uruchamianie tej komunikacji? 

 

 



                        Naczelnik Wydziału Transportu i Rozwoju Powiatu - Klaudiusz Wilmański 

Powiedział, że został złożony  wniosek do funduszu do Urzędu Wojewódzkiego.  Dostaliśmy 

informację, że  wniosek jest prawidłowo złożony, natomiast nie wiemy czy dla wszystkich 

starczy pula  pieniędzy.  Dodał, że z poprzednich lat wynika, że zostawały pieniądze, więc 

powinniśmy być dobrej myśli. Poinformował, że przed nami jest jeszcze zabezpieczenie 

naszego udziału w budżecie i tego zadania. W tym budżecie możemy dopiero zabezpieczyć te 

środki na kolejnej sesji po przyjęciu budżetu. Dodał, że  długo trwają wszystkie uzgodnienia 

oraz wydanie zezwolenia na taka trasę. 

                        Ustaliliśmy, że kursy będą realizowane od 2 marca. Poinformował, że ze strony gminy 

Rokiciny mamy zapewnienie, że będą partycypować w tym naszym udziale w wysokości 80 

procent. Jesteśmy na etapie rozmów z Urzędem Miasta, gdzie zapytano nas się, jakie są nasze 

oczekiwania, jeśli chodzi o ich udział i no tą zaproponowaliśmy, że tą pozostałą część, która 

jest do pokrycia tych, tego naszego udziału samorządowego, te 20%, żebyśmy to rozdzielili 

na po 50%. To się oczywiście wiąże z tym, że gminy będą też musiały te środki zapewnić 

budżecie i dostać zgodę swoich rad na udzielenie pomocy finansowej powiatowi.  

 

                      Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

 Powiedział, że rozmawiał z prezydentem i obiecał, że również dołoży się do tych przejazdów. 

 Naczelnik Wydziału Transportu i Rozwoju Powiatu - Klaudiusz Wilmański 

 Poinformował, że wystąpili również do gminy wiejskiej Tomaszów oraz do samorządu 

Ujazdu i z tych samorządów nie otrzymaliśmy do dzisiaj żadnej odpowiedzi. 

 Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Olkiewicz 

 Powiedział, że był przekonany, że środki przeznaczone na uruchomienie linii komunikacyjnej 

są już zabezpieczone w budżecie, ponieważ zostało już przyjęte przez Zarząd Powiatu i 

zaakceptowane przez komisję 

 Radna Martyna Wojciechowska 

 Powiedziała, że kwestia dotycząca dowozów jest bardzo ważna, bo nie możemy powodować 

wykluczenia komunikacyjnego mieszkańców gminy Rokiciny 

Radny Rafał Wolniewicz 

Zapytał do kiedy gminy powinny się określić co do dofinansowania tych transportów? 

Naczelnik Wydziału Transportu i Rozwoju Powiatu - Klaudiusz Wilmański 

Powiedział, że rozmawiał z pracownikami w gminie, prosił żeby jak najszybciej była 

odpowiedź. Ponieważ jeśli jeszcze by jakieś gminy doszły, to ten  nasz udział może się 

zmniejszyć. 

 

Radny Rafał Wolniewicz 

 Powiedział, że odbył rozmowę z burmistrzem Arturem Pawlakiem i z przewodniczącym 

Romanem Bąbolem. Będzie to procedowane najbliższej komisji w styczniu. 



 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Złożył radnym Rady Powiatu Tomaszowskiego oraz mieszkańcom Powiatu życzenia 

świąteczne oraz Noworoczne 

 

 

12. Zamknięcie XXXIII sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. 

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Michał 

Jodłowski zamknął obrady XXXIII Sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

 Szczegółowa dyskusja została zawarta w transkrypcji z obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu, 

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący 

Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

  

 

Przygotował(a): Paulina Węglarska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

 

 


